

妈妈为什么我和别人不一样
为什么我的眼睛是绿色而他们是黑的
我这样的年纪本应该像花儿一样开放
为何我却躺在了病床上 ——《绿眼睛》

见证 一首歌温暖一座城



在吉林交通广播,新文化记者刘暄讲述糖糖的故事

新闻回放:6个月大孩子糖糖(小名)被确诊胆道闭锁,肝脏90%已经硬化。孩子生命垂危,需要尽快做肝移植手术,孩子爸爸决定捐肝救女,可30万元的肝移植手术费让这个本不富裕的家庭陷入了绝望。



在长春大学报告厅,600多大学生共同唱响《绿眼睛》 本组图片 新文化记者 郭亮 白桃 摄

“妈妈为什么我和别人不一样,为什么我的眼睛是绿色而他们是黑的。我这样的年纪本应该像花儿一样开放,为何我却躺在了病床上……”昨日午后,这段暖心旋律在长春的上空响起。大街小巷、繁华商圈、医院高校……过路人不约而同地放慢了脚步,认真聆听、静心感受这段城市上空最动听的声音。

这首由长春大学音乐系师生为糖糖创作的公益歌曲《绿眼睛》,经网络传播后深深打动了万千市民和网友,并在多个媒体间广泛传播。为进一步汇集爱心,助力糖糖,新文化报推出《一首歌温暖一座城》的大型爱心策划。

昨日13时,长春全城播放《绿眼睛》。新文化报社联合FM103.8吉林交通广播、长春大学、欧亚新生活、国网长春供电公司、长春工程学院、吉林农业大学、长春市心理医院等单位,同一时间通过电台和大型LED屏幕播放同一首歌,让爱的声音飘荡城市上空。

与此同时,新文化记者兵分多路来到播放现场,通过直播、视频、音频、文图等多种形式第一时间进行现场情况实时播报,同万千读者及网友共同聆听来自旋律中那丝温热的感动。多家单位,千余人传递着爱的接力棒,在长春这个最有人情味的城市共同见证感动,为爱发声!

活动现场1:吉林交通广播 感动传递给大家

昨日,长春迎来降温天气,室外温度让人感受到了寒冬的来临。然而,一场冬日里充满温暖与温情的行动,正在长春这座城市的不同地点和人群中,蔓延着……

12点25分,吉林广电大厦,直播间外,吉林交通广播公益部制作人、《好人帮》节目主持人虹冰与《新文化报》记者刘暄沟通节目录制细节。13时,吉林交通广播《好人帮》节目正式开始。主持人虹冰在对糖糖目前的情况进行简单介绍后,连线当日各播放点,确认各处已准备就绪。

随后,主持人通过电波发布倒计时口令。按下播放键,《绿眼睛》的原唱版本出现在收音机里,几乎是同一时间,早就准备好的各个播放点同时唱响这首感人至深的《绿眼睛》。

“有带着孩子一起来的妈妈,还有老人,也有来自长大的志愿者、80路公交车司机师傅等等,他们都来到了现场。”在欧亚新生活的吉林交通广播记者宫鹤发回消息。随后,长春大学《绿眼睛》的原唱杜德澄、糖糖的妈妈分别通过电话连线,将一份内心的感动传递给大家。

活动现场2:国网长春供电公司 持续播放《绿眼睛》

昨天,国网长春供电公司大屏幕同步播放了《绿眼睛》。作为人民大街与自由大路交汇处的室外屏幕,视频吸引了不少人驻足,有的市民现场了解糖糖的情况并表示要去看望糖糖。国网长春供电公司相关负责人说,MV《绿眼睛》在大屏幕上会持续播放一段时间,让更多的人关注糖糖,也关注胆道闭锁这种疾病,让长春人的爱心帮助糖糖度过这一关。祝糖糖手术成功。

活动现场3:长春市心理医院 大家一起跟唱《绿眼睛》

昨日13时,长春市心理医院的多功能厅座无虚席,医院的医护人员、在院休养员及休养员家属在院五楼多功能厅一同爱心守候“绿眼睛”。活动现场,大家一起跟唱公益主题曲《绿眼睛》。在场观众无一不被直抵人心的歌曲所感动,更被视频中这个6个月大孩子的经历所触动。观影活动结束后,很多人都表示,还将持续关注报道,并为此个命运坎坷的孩子尽一份微薄之力。

长春市心理医院领导高度重视本地活动,本次观影《绿眼睛》活动展现了长春市心理医院对公益事业的高度关注和大力支持。在构建社会主义和谐社会的大形势下,医院在今后的工作中将投入更多力量奉献社会公益事业,服务社会,持续发展。

活动现场4:长春工程学院 大学生聆听歌曲 深受触动

同样的时间,长春工程学院的校园广播站做好最后的设备调试,几名同学早已守在广播频率旁等待倒计时指令。聆听歌曲的张楠同学深受触动:“病魔无情可是人间有情,一首歌温暖一座城,我相信寒冷的冬日温暖的更是人心。只要人人献出一点爱,这个世界将会是美好的明天。”



在欧亚新生活购物广场,长春大学音乐学院的6名大学生倾情演唱《绿眼睛》

活动现场5:欧亚新生活购物广场 商场全力配合,组织员工捐款

欧亚新生活购物广场作为一个播放地点,临时接到了这个任务立即行动,在商场一楼的大屏幕要为大家讲述糖糖的故事。

为了能够达到同步,欧亚新生活购物广场负责此次爱心行动的对接人侯亦泽昨日上午紧张地忙碌起来。侯亦泽要提前调好大屏幕的切换,还要调音响,配合大学生们的现场演唱。

从13时开始,商场里就播放着吉林交通广播《好人帮》栏目。在主持人虹冰发出了全城一同播放《绿眼睛》的歌曲时,商场的大屏幕出现了糖糖的故事视频短片,那首有着淡淡忧伤的歌曲在商场里回荡,吸引了很多顾客的目光,忍不住停下脚步驻足观看。

大学生志愿者现场义卖

长春工业大学机电工程学院春雨志愿者共21名大学生来到了活动现场,在现场义卖报纸,为糖糖

募集善款。糖糖的故事在商场里迅速扩散,很多商场的工作人员、顾客来到义卖现场,拿出1元、5元、10元钱来购买报纸。

一位从商场里路过的阿姨,知道糖糖的不幸,掏出100元钱买了一份报纸,说啥不肯留下姓名,匆匆离开;还有一位先生兜里没有带钱,特地用微信转账10元钱买了一份报纸,并希望糖糖能够早日康复。

80路公交车播放《绿眼睛》

长春公交集团巴士公司80路公交车车队的几名工作人员也赶到活动现场,希望当一名志愿者,献一份爱心。车队里几乎所有的工作人员都知道这个事,他们不光有代表来到现场,所有在路上跑的公交车司机,虽然不能到场参与活动,但都会收听广播直播,并在公交车上播放《绿眼睛》的歌曲。他们希望糖糖的故事可以传播给车上所有的乘客,让爱心不断扩大。

商场组织员工现场捐款

14时,长春大学音乐学院的6名大学生,也就是创作《绿眼睛》歌曲的主创团队,从长春大学的活动现场转场到了欧亚新生活购物广场。大学生们倾情演唱,让现场再一次掀起了高潮。很多人听着歌曲,看到现场的报纸上糖糖的故事,再一次为糖糖献爱心。现场带来的200多份报纸很快被大家买空,很多人没有拿到报纸依然献上了一份爱心。

欧亚新生活购物广场的工作人员组成了长长的捐款队伍,他们说,没有报纸没关系,主要是给孩子献一份爱心,也给孩子一份希望。很快,队伍排成了蛇形,有的拿着几元钱,有的拿来100元,大家把钱送到爱心志愿者的手中。

仅一个小时的时间,义卖所得善款1655.2元,这些钱包含着大家对糖糖的爱心祝福。

活动现场6:长春大学 600多大学生共同唱响《绿眼睛》

昨日12点40分,参加全城首播的同学们按时赶到长春大学报告厅,音乐学院的同学手腕上带着绿丝带,表达对糖糖早日康复的祝福。

13时许,在台上杜德澄、马超、张鑫彤等6名领唱的带领,600多名长大学生共同唱响《绿眼睛》。同学们不约而同地拿出手机,打开闪光灯高高举过头顶,随着歌声有节奏地左右晃动。台下顿时星光璀璨,现场气氛达到了高潮。

很多同学慕名而来

听说新文化报和FM103.8吉林交通广播正在举行全城首播活动,很多同学慕名而来,站在过道和门口、楼道里,默默为糖糖祝福。“我看到《新文化报》上的照片,太让人震撼了。”长春大学物理专业大一学生孙菁菁站在门口,她非常关心糖糖的病。当她得知糖糖很可能被治愈的消息,她长长舒了一口气,“大家一起努力,一定要治好她的病。”

“这就是糖糖!”歌声结束,新文化记者与糖糖的家人进行了视频连线,学生们纷纷坐直,上身前倾,都想要看清糖糖。看到胖乎乎的糖糖安静地坐在妈妈怀里,不哭不闹,很多同学心疼起糖糖来。

课堂搬到舞台,这样的课更有意义

昨天在长春大学的“全城首播”活动,没有预案,没有会序,从策划到实施只有不到15个小时。长春大学音乐学院流行音乐系主任张罗箫老师介绍,14日早上他才知道《绿眼睛》要全城播放的消息,此时距离13时全城首播不足3个小时,于是早上第一节下课后,他立即召集学生加紧排练。

“上午很多同学都有课,为不耽误学习,我决定把课堂搬到报告厅。把课堂搬到舞台,这是更好的学习实践,这样的课也更有意义。”张罗箫说,学生参加公益歌曲创作是一笔宝贵的精神财富,对人生是一次很好的历练。长春大学是“团风”的故乡,团风精神是一面旗帜。1989年特教学院一名学生因家庭困难需要救助,同学们知道了纷纷捐款。可汇款时大家不愿留真实姓名,都署名“团风”两个字,从此“团风”成为长大的代名词。这次活动恰好跟“团风”精神中“关爱他人、无私奉献、立志成才、报效祖国”的核心内涵非常吻合,所以学生们都积极报名,排练热情非常高。

“同学们倾情演出,希望爱心人士能关注糖糖的治疗,并呼吁大家帮她渡过难关。”长春大学党委宣传部有关负责人白璐说,让成千上万人的爱心汇聚成一条奔流不息的长河,让我们的社会更加和谐,让参与其中的人们心存温暖。这要有更多的人投入到公益活动当中,社会上就会有更多人受益。

活动现场7:吉林农业大学 都是她身后最坚强的臂膀

午后的吉林农大,在一片暖阳中响起了《绿眼睛》的旋律。教室里、宿舍旁、操场上……路过的同学们放慢了脚步,静心聆听这份来自电波中的感动。一位同学在收听广播后感叹:“从朋友圈的链接得知糖糖生病的消息,6个月孩子罹患重病让无数人心酸,希望这首歌可以给糖糖增加战胜病魔的勇气,我们都是她身后最坚强的臂膀!”

微博直播:

45.6万人 阅读“绿眼睛”话题

这场感动全城的活动,新文化报官方微博全程做了直播,而且是三方直播引入官方微博。新文化网记者兵分两路,一个是在糖糖家里视频直播,一个是用头条直播,新文化报记者在《好人帮》的直播室里做了视频现场直播,其中新文化报官方微博直播热度达到5629,新文化网直播的热度也超过了3000,头条直播观看人数超过4200人。另外,大量视频也都汇集到官方微博,网友可以通过微博全方位地了解到这次活动的情况,我们设立了#长春绿眼睛女孩#微博话题,截至今日零时,阅读量已达45.6万,数据还在不断上涨。很多网友都通过直播了解了糖糖的情况,纷纷留言祝福糖糖早日康复。

本组稿件 新文化记者 刘暄 毕继红 李德庆 冯艳 实习生 张媛



新文化报官方微博



新文化报官方微信



新文化报生活圈

有态度

如此苛刻的婚前协议,哪来的这份自信?

第一关注 NEW CULTURE VIEW

近日,网上一份新人婚前协议书,引发热议。协议里,新娘列出5大条款共18小条规定和守则,条条扎心。而新郎看过协议后心灰意冷,在领证当天表示:这婚不结了。原定的婚约也被迫取消。你对于这份婚前协议怎么看?现在很多准夫妻也会制定类似的婚前协议,你觉得有必要吗?合理吗(据11月14日澎湃新闻)?

这份协议书里的各项条款,把新郎在婚后的财政大权剥夺得干干净净,家庭地位更是一落千丈。然而这还不算完,这份协议还谈到了离婚的可能,离婚后,男方需自愿放弃夫妻共同财产份额,净身出户,并且在离

婚后赔偿女方120万,一年内付清。看着这样的协议书,我对新娘和她的法律专家闺蜜肃然起敬,逻辑严密、思虑周全,也许她们唯一没想到的,是新郎有可能因此而拒绝结婚。

等等,这么聪明的女生怎么会想不到这么简单的问题呢?也许还有一个可能,就是女方其实首先不想结婚了,于是她和闺蜜炮制了这么一份不可能被接受的协议书,让新郎知难而退。难道说她有什么难言之隐,不愿意连累新郎,所以才长痛不如短痛,以伤害对方的方式来结束两个人的关系?

好吧上面这些都是电视剧里的狗血情节,现实中的新娘可能就是这强势。那么新娘有必要制定这样的婚前协议吗?我想这取决于她本人对这段婚姻的期望,还有她在这段关系

中的自我定位。显然,她对这段婚姻的期望太高,而在双方的关系中,她也认为自己处于绝对的领导地位。而至于说准夫妻们有没有必要制定一份婚前财产协议?我觉得有这个必要,因为这样的协议,会更好地保障夫妻双方尤其是女方在婚姻中的权益。所谓先说断后不乱。

可是我们看现实中,好像也没有多少人会签署这类的婚前协议。一方面是因为人们不愿意把婚姻中的物质部分摆上台面来讨论,这会让婚姻看起来像是一场交易。当然更重要的一点在于,《婚姻法》本身就是一份标准的婚前财产协议,法律已经对婚姻关系中双方的合法权益做出了保障,所以人们也就不必再作额外的协议了。

并不是每一位女性都拥有一个

精通法律的闺蜜。尤其对于大多数底层女性来说,她们在婚姻中没有太多议价能力,首先她们没有足够的经济收入去支持自己独立自主,其次她们也没有足够的知识、能力来同男方缔结符合自己利益的契约。而《婚姻法》正是通过法律的形式,对婚姻中的双方尤其是女性权利做出了一揽子保障。大家只需要领取结婚证,法定权利就自动生效了,不需要自己去博弈。

但反过来我们也要看到,《婚姻法》并不是一项仅仅保障女性的法律,《婚姻法》保障的是夫妻双方的权利。尤其是在2011年新《婚姻法》生效以后,婚后夫妻共同财产的认定范围被大大收缩了,这导致的结果是《婚姻法》对女性的保护大大削弱了。在支持者看来,这样的改革是一个进步。学者

刘远举就认为,“总体上看,《婚姻法》对女性的保护少了,但同时,对个体,不分性别的保护却加强了。一方面这是由于随着经济发展带来的个人权利意识的觉醒,另一方面,也是男女平等观念不断践行普及的结果——女性对额外保护的需求越来越小。”

但对一些人来讲,这样的《婚姻法》并不能满足自身的需求,所以他们就要求额外签署婚前财产协议。比如说那种经济收入非常悬殊的夫妻,富有的一方就不愿意在将来离婚的时候同对方平分财产。所以在豪门婚姻里,夫妻签署婚前财产协议非常普遍。而在普通人的婚姻里,女方为了保障自己的利益也会根据个人需要,参考社会习俗,要求男方在财产分割上做出让步,比如说索要彩礼,比如有房有

车,比如在房产证上加女方的名字。

但作为婚姻的一部分,婚前财产协议也以自愿为原则,不可能单方面强行施加给对方。条件太过苛刻的话,就要冒着结不成婚的风险。所以除非这份财产数额像天文数字一样难以割舍,对一般人来讲,婚前财产协议都会有一个限度,这个限度往往来自于社会上约定俗成的一些条件。

至于说新闻里这位准新娘,我们不清楚她开出这样的婚前协议书的自信来自哪里,但她显然高估了新郎的承受能力,同时也高估了社会习俗的衡量标准,这份协议不仅吓跑了新郎,同时在网友心目中,她也成为了贪得无厌、不作死就不会死的典型案例,甚至连广大女同胞都看不下去了。

本报评论员 牛角